

ПРОТОКОЛ №4/2021
заседания Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска
(в режиме видеоконференцсвязи)

г. Ханты-Мансийск

30 сентября 2021 года

Председествовал:

Ряшин Максим Павлович Глава города Ханты-Мансийска, председатель Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска

Члены комиссии:

Боровской Геннадий Викторович заместитель Главы города Ханты-Мансийска, заместитель председателя Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска

Иванков Сергей Михайлович исполняющий обязанности начальника МОМВД России «Ханты-Мансийский»

Горохов Леонид Владимирович начальник Ханты-Мансийского межмуниципального филиала ФКУ уголовно-исполнительная инспекция УФСИН России по Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре

Сажаева Марина Владимировна руководитель Управления социальной защиты населения по городу Ханты-Мансийску и Ханты-Мансийскому району Департамента социального развития Ханты-Мансийского автономного округа – Югры

Ковалёв Константин Алексеевич заведующий кабинетом медицинской профилактики Бюджетного учреждения Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийская клиническая психоневрологическая больница»

Кравцов Сергей Владимирович протоиерей, благочинный Ханты-Мансийского благочиния и секретарь Управления Ханты-Мансийской Епархии

Абдилазов Иномжон Абдивохопович имам-хатыб г. Ханты-Мансийска

Личкун Юрий Михайлович директор Департамента образования Администрации города Ханты-Мансийска

Комарницкий Александр Александрович	начальник Управления физической культуры, спорта и молодежной политики Администрации города Ханты-Мансийска
Липарчук Наталья Арсеньевна	начальник управления культуры Администрации города Ханты-Мансийска
Макаренко Андрей Александрович	заместитель начальника управления общественных связей Администрации города Ханты-Мансийска
Трофимик Анастасия Анатольевна	заведующий отделом по здравоохранению Администрации города Ханты-Мансийска
Носов Вячеслав Викторович	заведующий отделом по вопросам общественной безопасности и профилактике правонарушений Администрации города Ханты-Мансийска, руководитель Аппарата Комиссии

Рассмотрев вопрос:

1. Об эффективности работы Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска.

(Ряшин М.П., Носов В.В.)

Решили:

1.1. Отметить, что с учетом анализа наркоситуации в городе, а также в целях повышения эффективности работы Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска¹ в 2021 году приняты следующие меры.

В соответствии с Планом работы Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска на 2021 год Аппаратом Комиссии подготовлено и проведено 3 заседания Комиссии (*26 марта, 23 апреля, 19 мая*). Кворум на всех заседаниях обеспечен.

По результатам выработано 29 протокольных поручений по 8 рассматриваемым вопросам. Указанные решения размещены на официальном сайте Администрации города. Контроль исполнения принятых Комиссией решений обеспечен в полном объеме.

В рамках Календарного плана мероприятий по профилактике наркомании и формированию здорового образа жизни на 2021 год в городском округе Ханты-Мансийск, при содействии Комиссии проведено более 700 профилактических мероприятий антинаркотической направленности.

¹ Далее – Комиссия

В формате он-лайн Комиссией организованы профилактические мероприятия антинаркотической направленности, в том числе с использованием интернет-площадок.

Акцент сделан на формировании активной жизненной позиции несовершеннолетними в отношении к здоровому образу жизни и профилактике незаконного употребления наркотиков (*городские акции «Мы выбираем здоровье», «Мы выбираем будущее», «Я люблю тебя жизнь» в рамках Всемирного дня здоровья (всего участников более 7 000 обучающихся, в том числе активисты Российского движения школьников «Актив ЗОЖ», педагоги-организаторы, учителя и родители), Киноакции "Я выбираю жизнь", «СПИД существует» в Югорском кинопрокате; Антинаркотическая акция "Молодежь против соли" проведена в 3 этапа; запланирована Акция "День Здоровья" (викторины, дискуссии, «Круглые столы», игры-путешествия, спортивные игры для обучающихся 1-5 классов), приуроченная ко Всемирному дню мытья рук (1 октября); в мае-июне прошли мероприятия в рамках антинаркотического месячника (участники более 18000 детей и родителей (законных представителей), педагогов)).*

Интенсивно используется площадка средств массовой информации, где важная роль отводится информированию подрастающего поколения (*в СМИ опубликовано 27 материалов антинаркотической направленности, в т.ч. на телевидении выпущено 6 тематических сюжетов*).

Образовательные организации активно развивают своё медиа-пространство, в котором важная роль отводится информированию обучающихся и их родителей (законных представителей), проведению разъяснительной работы.

На официальных сайтах образовательных организаций в разделе «Информация для родителей», подраздел «Профилактика правонарушений» размещен номер телефона доверия, рекомендации психолога, информация по обеспечению раннего выявления потребителей наркотических средств и психотропных веществ. Просветительская работа для родителей и учащихся осуществляется также через сайты (размещены тематические профилактические материалы), родительские собрания, классные часы, распространение памяток, буклетов.

В 9 (100%) общеобразовательных организациях проведено социально-психологическое тестирование, направленное на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. Обучающихся «Группы риска» не выявлено.

С учетом специфики организации учебной деятельности в образовательных организациях сформирован список разрешенных ресурсов сети Интернет, контент школы работает по принципу «белый список».

При содействии Комиссии продолжено развитие волонтерского движения. Используя потенциал муниципального бюджетного учреждения «Молодежный центр» организован досуг подростков в рамках деятельности трудовых отрядов. По объективным причинам реализация мероприятий

частично перенесена в интернет-пространство (на официальном сайте МБУ «Молодежный центр», в группе учреждения социальной сети ВКонтакте, размещена информация:

Также организовано размещение и обновление информационных листовок и памяток на стендах учреждений и информации на официальных сайтах муниципальных бюджетных учреждений «Спортивный комплекс «Дружба», «Спортивная школа олимпийского резерва», «Молодежный центр».

В ходе мониторинга сети Интернет кибердружинниками г.Ханты-Мансийска в отчетном периоде проверено 488 материалов, получено решений от регулирующих или судебных органов государственной власти по направленным на блокировку документам по 1, готовятся документы для блокирования доступа по 277.

Вместе с тем, наркоситуация в городе требует внимания со стороны субъектов профилактики (увеличена заболеваемость и болезненность с диагнозом «Наркомания» и «Пагубное употребление наркотиков», зафиксирована болезненность пагубным употреблением наркотиков у 1 несовершеннолетнего (2020г. – 0), возросло число состоящих на учете жителей с диагнозом «Наркомания» и «Пагубное употребление наркотиков»).

1.2. Отделу по здравоохранению Администрации города Ханты-Мансийска совместно с бюджетным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийская клиническая психоневрологическая больница» проанализировать причины роста основных показателей, характеризующих с негативной стороны наркоситуацию в городе Ханты-Мансийске (с указанием половозрастной категории лиц, социального положения, статус нахождения в городе (постоянный, временный) и т.п.). Аналитическую справку с выводами и предложениями предоставить в Аппарат Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска.

Срок исполнения: до 01.12.2021

1.3. Органам Администрации города Ханты-Мансийска (Департаменту образования; Управлению физической культуры, спорта и молодежной политики) совместно с МОМВД России Ханты-Мансийский при реализации Плана организационных и практических мер по профилактике незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, формирования здорового образа жизни в образовательных организациях, осуществляющих деятельность на территории Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, на 2021-2022 годы (исх. № 09-Исх-1236 от 23.12.2020) приоритетным направлением определить работу с несовершеннолетними в части профилактики их вовлечения в совершение преступлений в сфере незаконного оборота

наркотических средств и психотропных веществ, особое внимание уделив индивидуальной работе с несовершеннолетними, находящимися в группе риска (*из неблагополучных семей; из неполных семей, либо семей, находящихся в тяжёлом материальном положении; из семей, где родители состоят на учёте в связи с потреблением наркотиков; несовершеннолетние состоящие на учёте в связи с потреблением наркотиков и других одурманивающих веществ, токсикоманией, систематическим потреблением алкоголя и т.п.*).

Информацию об исполнении предоставить в Аппарат Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска.

Срок: до 01.12.2021

1.4. Департаменту образования Администрации города Ханты-Мансийска оценить возможность и целесообразность включения в профилактическую деятельность в образовательных организациях программ проведения интерактивных занятий по профилактике употребления психоактивных веществ среди молодёжи, разработанных Общероссийской общественной организацией «Общее дело». Предложения направить в Департамент образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, копию в Аппарат Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска

Срок: до 20.12.2021

2. О принимаемых мерах по снижению смертельных случаев, связанных с употреблением наркотических средств и психотропных веществ.

(Ряшин М.П., Трофимик А.А., Иванков С.М.)

Решили:

2.1. Отметить, что Антинаркотической комиссией города Ханты-Мансийска организована межведомственная деятельность, направленная на снижение количества смертельных случаев, связанных с употреблением наркотических средств и психотропных веществ.

Созданы условия для деятельности субъектов профилактики наркомании, реализуется комплекс мер профилактического характера, финансируемых из бюджета города в рамках подпрограммы II «Профилактика незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ» муниципальной программы «Профилактика правонарушений в сфере обеспечения общественной безопасности и правопорядка в городе Ханты-Мансийске», утвержденной Постановлением Администрации города Ханты-Мансийска от 24.10.2013 № 1364 (*далее – Муниципальная программа*).

В 2021 году на реализацию мероприятий по профилактике незаконного оборота и потребления наркотических средств и психотропных веществ из бюджета города выделено 264003,42 рублей (*бюджет автономного округа – 0,00 рублей*).

В отчетном периоде реализовано 139 003,42 рублей, что составляет 58,2% от годового плана. Выделенные средства направлены на подготовку и проведение конкурса по плаванию "Будь здоров плыви к мечте", приобретение сувенирной продукции для участников городской акции «Я выбираю будущее».

Положительно зарекомендовала практика работы единой социально-психологической службы «Телефон Доверия», расположенной на базе окружного бюджетного учреждения «Ханты-Мансийская клиническая психоневрологическая больница» (*поступило 6016 звонков (ПГ – 5664), по проблемам зависимостей – 545 обращений (ПГ – 403)*). В качестве консультантов работают медицинские психологи, педагоги-психологи и врачи-психиатры.

Особой востребованностью среди населения пользуется кабинет медико-социально-психологической помощи (по телефону) Ханты-Мансийской клинической психоневрологической больницы. В 2 раза больше обратилось к указанным специалистам (*953 человека, ПГ – 395*), из них более трети – несовершеннолетние (*374, ПГ – 139*).

Для снижения смертельных случаев, связанных с употреблением наркотических средств и психотропных в городе больше выявлено наркопреступлений (+1,4%, 145), а также установлено лиц по совершенным криминальным посягательствам (+41,8, 78).

Увеличены объемы изъятого наркоселья на 9,4% (5624 г), пресечено 122 административных правонарушения по линии незаконного оборота наркотических средств и психотропных веществ.

В целом реализация комплекса мер позволила не допустить роста летальных исходов вследствие немедицинского потребления наркотиков (*1; АППГ – 1*). Кроме этого, программный целевой показатель «Общая распространённость наркомании (*число лиц, зарегистрированных в учреждениях здравоохранения с диагнозом наркомания, в расчете на 100 тыс. чел. населения*) (чел.)» не превысил (124,1) плановый (186,9).

2.2. Отделу по здравоохранению Администрации города Ханты-Мансийска совместно с бюджетным учреждением Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Ханты-Мансийская клиническая психоневрологическая больница» оценить необходимость переработки информационных материалов по оказанию первой доврачебной помощи при обнаружении признаков передозировки наркотическими средствами, психотропными веществами (далее – информационные материалы); обеспечить изготовление и распространение среди лиц, имеющих опыт потребления наркотиков и других психоактивных веществ, близкого

окружения наркозависимых (родители, супруги, друзья) информационных материалов.

Информацию об исполнении предоставить в Аппарат Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска.

Срок исполнения: до 25.12.2021

2.3. Отделу по здравоохранению Администрации города Ханты-Мансийска, с привлечением других субъектов профилактики (общественные организации, религиозные конфессии, медицинские работники) совместно с муниципальным бюджетным учреждением «Городской информационный центр» организовать создание и распространение видео (аудио), печатной информации, направленной на предупреждение смертельных случаев, связанных с употреблением наркотических средств и психотропных веществ, последствиях немедицинского употребления наркотиков.

Информацию об исполнении предоставить в Аппарат Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска.

Срок исполнения: до 25.12.2021

3. Об исполнении решений Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска.

(Ряшин М.П., Носов В.В.)

Решили:

4.1. Считать исполненными и снять с контроля исполнение мероприятий предусмотренных пунктами:

- 1.2, 2.6 протокола заседания Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска от 26.03.2021 №1/2021.

- 1.4, 1.5, 1.6, 2.2, 2.3, 2.4., 2.5 протокола заседания Антинаркотической комиссии города Ханты-Мансийска от 19.05.2021 №1/2021.

Глава города Ханты-Мансийска,
председатель Антинаркотической комиссии
города Ханты-Мансийска

М.П. Ряшин